2008-2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ANAYASA İLKÖĞRETİM OKULU 1. DÖNEM 3. YAZILI YOKLAMA SINAVI
1.    I. Demir çivinin paslanması

      II. Karbon ve hidrojenden metan gazı eldesi

      III. Doğalgazın yanması

Yukarıdaki olaylardan hangileri kimyasal

değişim örnekleridir?

A) Yalnız II.  B) I ve II  C) II ve III    D) I, II ve III

2. Kimyasal tepkimeler için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
 A) Atomların türü ve sayısı korunur

 B) Kütle korunur

 C) Moleküllerin sayısı ve türü değişmez

 D) Atomlar belli sayısal oranlarda olaya katılır.

3.  MgO  +  X H3PO4                      Mg 3(PO4)2   +Y H2O    
  Tepkime denklemi en küçük tam sayılarla 
  denkleştirildiğinde X ve Y’nin yerine sırasıyla  

  aşağıdakilerden   hangisi yazılır?

 A )  3-4       B )   3-2        C )     1-3      D )   2-3
4.  2HCl  +      X      →2NaCl + H2O  + CO2
 Tepkimesine göre  X  ile gösterilen bileşiğin formülü               aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Na2O     B)  NaHCO3    C)  NaOH     D)  Na2CO3
5.   
	Hücre
	A
	T
	G
	S
	Fosfat
	Şeker

	X
	200
	200
	100
	100
	II
	600

	Y
	300
	I
	140
	140
	880
	III


X ve Y hücrelerinin DNA lardaki kimyasal analiz sonucu yapılarındaki Adenin , Guanin, Sitozin ,Timin , Fosfat ve Şeker sayıları tabloda gösterilmiştir. Tablodaki I,II,III numaralı yerlere sırası ile aşağıdakilerden hangileri gelmelidir?

A)  300-600-880

B)  200-880-600

C)  500-240-880

D)  300-880-600

6.Kimyasal  Bağlarla ilgili olarak,

 I.İyonik bağ oluşurken metal elektron verir, ametal elektron alır.

 II. Ametal atomları kendi aralarında elektron alış  verişi sonucu kovalent bağlı bileşik oluşturur.

 III. Metal atomları elektron ortaklaşması sonucu alaşım adı verilen bileşikleri oluşturur.

Yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I    B) YalnızII    C) I ve II        D) II ve III

 7.
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	İnsan

2n= 46                   
	Moli Balığı 

2n= 46              
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	At

2n= 64
	Patates

2n= 48


Yukarıdaki resimlerde canlılara ait kromozom sayıları verilmiştir.Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A )   Kromozom sayısı hayvanlar için gelişmişliğin göstergesidir.

B )   Patatesin Kromozon sayısının Moli balığından fazla olması, daha fazla gelişmişliğini gösterir.

C )     İnsan ile Moli balığının Kromozom sayısının aynı olması, gelişmişlik düzeylerinin aynı olması anlamına gelir.

D )   Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir ilişki yoktur.

8.
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Su köprülerinden gemiler geçerken gemilerin ağırlığı köprü ayaklarında nasıl bir etki yaratır?

A )   Geminin kendi ağırlığı kadar bir alanda su yer değiştirdiği için geminin ağırlığını hesaplamaya gerek yoktur.

B )   Geminin ağırlığı, köprü ayaklarına etki ettiği için köprüyü yapan mühendisler bu gemi ağırlığını da dikkate almalıdır.

C )    Aynı anda iki geçmedikten sonra sorun olmaz.

D )   Gemilerin ağırlığını dikkate alırken içindeki yükleri de düşünmeliyiz.
9.

3. periyot 2. grupta bulunan element ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
 A) Son katmanında 1 elektron vardır.

 B) Ametallerle kovalent bağlı bileşikler yapar.

 C) Periyodik tabloda 3. sütunda bulunur.

 D) Bileşiklerini 2 elektron vererek yapar.

10.


8. Sınıf öğrencisi İsmail  bir bardağı ağzına kadar su doldurarak, hiç hava almayacak şekilde bir kâğıtla kapatıp ters çevirmiş ve bardak ters çevrildiği halde suyun hava almadığı sürece dökülmediğini gözlemlemiştir. Daha sonra aklına bardak yüksekliğini ne kadara kadar arttırırsam yine suyun dökülmediğini gözlemlerim sorusu takılmıştır. Bu soruya cevap vermek isteyen İsmail hangi bilgilere sahip olmalıdır?

A )   Cıvanın ve suyun yoğunluğuna ve bulunduğu bölgedeki açık hava basıncına denk cıva yüksekliğine

B )   Cıvanın yoğunluğuna ve bulunduğu bölgedeki açık hava basıncına denk cıva yüksekliğine

C )   Suyun yoğunluğuna ve bulunduğu bölgedeki açık hava basıncına denk cıva yüksekliğine

D )   Açık hava basıncına ve bardağın kalınlığına

11.
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Buz dağlarının suya batmama sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A )   Buzun yoğunluğu, suyun yoğunluğundan büyüktür. Bu sebeple suya batmaz.

B )   Aynı hacimdeki buzun kütlesi, suyun kütlesinden büyük olduğu için suya batmaz.

C )     Aynı kütledeki buzun hacmi, suyun hacminden küçük olduğu için suya batmaz.

D )   Aynı kütledeki buzun hacmi, suyun hacminden büyük olduğu için suya batmaz.

12.
I. H3O+ : Hidronyum

II. CaCO3: Kalsiyum karbonat

III. N03-  : Nitrat

Yukarıdaki adlandırmalardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I      B) Yalnız II     C)I ,II ve III    D)   II ve III

13.
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	Sinir Hücresi        
	Zigot
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	Sperm Hücresi 
	Yumurta Hücresi 


Yukarıda verilen hücrelerden hangileri mayoz bölünme sonucu oluşur?

A )   Sinir Hücresi- Zigot  

B )   Sperm Hücresi- Yumurta Hücresi  

C )    Zigot- Sperm Hücresi

D )   Yumurta Hücresi- Zigot

14.
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Yukarıda periyodik cetveldeki yerleri belirtilen elementlerle ilgili;

 I. X ve Y nin Y2X  bileşiğini oluşturabilir.

II. T ve Z aynı gurupta bulunurlar. İkiside 1 elektron alarak kararlı hale geçmek isterler.

III. YZ2 bileşiği iyonik bağlıdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  


   B) I ve II

C)II ve III      


   D) I, II ve III

15.
	Bileşik
	Bağ türü

	AB
	İyonik

	BC
	Kovalent

	DC
	iyonik


   Tabloda verilenlere göre aşağıdakilerden hangisi   

    yanlıştır?
A) A – ametal

 
B) D – metal

   C) B – ametal

                          D) C – ametal
16.



Eşit bölmeli şekildeki 1,2,3,4 numaralı cisimler dengededir. Cisimlere uygulanan kaldırma kuvveti sıralaması nasıldır?

A )   Fk2>Fk1> Fk3= Fk4 .

B )   Fk1>Fk2> Fk3= Fk4

C )    Fk2=Fk1> Fk3= Fk4

D )   Fk2>Fk1= Fk3= Fk4

17.
 


Yukarıdaki şekilde havası boşaltılmış fanusta farklı hacimlerdeki iki cisim şekildeki gibi dengededir. Şekildeki havası boşaltılmış fanusa hava verildiğinde son durum ne olur?

A )   Denge 2 yönüne doğru bozulur

B )   Denge 1 yönüne doğru bozulur

C )    Denge durumunda bir değişiklik olmaz.

D )   Denge önce 2 sonra 1 yönüne doğru bozulur

18.



Şekildeki 1 numaralı kapta V hacminde sıvı vardır. Bu sıvının yoğunluğu (Özkütlesi) d dir. Bu kaba aynı sıvıdan V hacim daha ilave edildiğinde sıvının son durumda ki yoğunluğu (Özkütlesi) ne olur?

A )   d      B )   2d     C )     d/2   D )   4d

19.





Şekildeki cisim dengede ve ipte de T gerilme kuvveti vardır. Bu kaba su ilave edilirse aşağıdaki durumlardan hangisi gerçekleşmez?

A )   Cisme etki eden kaldırma kuvveti artar

B )   Cismin ağırlığı artar

C )    İpteki gerilme kuvveti artar.

D )   Cismin batan kısmının hacmi artar

20.





M ve N cisimleri şekildeki gibi dengededir. Bu iki sıvıdan eşit hacimlerde alınıp karıştırılıyor. Bu karışıma M ve N cisimleri bırakılırsa aşağıdaki hangi durum gözlenir.(dsu>dalkol)





21.




Şekildeki sistemde hava boşaltılıyor. Eşit kütleli 1. ve 2. cismin dengesi bozulmadığına göre aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A )   Hava cisimlere kaldırma kuvveti uygular

B )   Hava ortamında cisimlerin ağırlığı daha fazladır.

C )    Kapalı kabın içine aşırı miktarda hava basmak dengeyi bozmaz.

D )   Cisimlerin hacimleri aynıdır.

22.




Şekildeki farklı maddelerden yapılmış, eşit hacimli 1.2.3.4. katı cisimleri şekilde ki gibi suyun içinde dengededir. Bu durumu gözlemleyen 8.Sınıf  öğrencileri aşağıdaki notları almışlardır.  

I.Kaldırma kuvvetleri sıralaması Fk2=Fk3> Fk1> Fk4 dür.

II.1.3. ve 4. cisimlerin ağırlıkları kaldırma kuvvetine eşittir.

III.2. cismin kaldırma kuvveti cismin ağırlığından küçüktür.

IV. Cisimlerin yoğunluk sıralamaları d2>d3>d1>d4

Bu ifadelerden hangileri doğrudur.

A )   Yalnız I

B )   I.II.ve III

C )    I.II.ve IV

D )   I.II.III ve IV

23.



Su ile tam dolu olan şekildeki sisteme yuvarlak cisim atılmış ve şekildeki gibi bir miktar su taşmıştır. Taşan bu suyun hacmini ve kütlesini ölçebilecek aletlere sahip ve yerçekimi ivmesini bilen  8. sınıfı öğrencisi Alican bu bilgiler ile nelere ulaşabilir? 
I.Taşan sıvının ağırlığı cisme sıvı tarafından uygulanan kaldırma kuvvetini verir.

II.Taşan sıvının hacmi cismin sıvı içindeki batan kısmının hacmidir.

III.Sıvının yoğunluğunu, taşan sıvının kütlesini, taşan sıvının hacmine bölerek bulabilir.

A )   Yalnız I

B )   I.II.ve III

C )   Yalnız II

D )   I ve II
24.

Bir anyon iyonu için,

I. Tanecik pozitif yüklüdür.

II. Tanecik negatif yüklüdür.

III. Elektron sayısı, proton sayısından fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız III. B) I ve II C) II ve III    D) I ve III
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